

撷英

奔赴的爱

汉滨初中大桥路校区七年级(5)班 余湘灵

故事的开篇是我们的相遇,也许是上天的安排我们成了一家人。

家人!多么亲切温暖的一个词,既是一家人那便是心连心。此刻故事该翻篇了。阳光透过树的缝隙洒下映照在妈妈的那张布着皱纹的脸上,许是时光的打磨让她老了许多。

此刻她正站在阳光下向土里播撒种子,我给她拿去水,她“咕咚咕咚”大口喝起来,汗水顺着她的脸颊划下来滴进土里。我望着这骄阳,眉头一皱:“这么大大太阳,妈你去休息吧!等到时阴了我陪你一起。”

妈妈言辞郑重地谢绝了我的好意,只是擦了擦汗,叮嘱我学习半个小时就要休息五分钟,不然会累。我答应了声,摘下自己的帽子戴她头上。

在屋内坐了半小时后,看着外面的骄阳,我向着厨房走去,备了些水果,拿了一瓶冰红茶出去了。外面的世界犹如一个巨大的笼笼,我不知不觉紧了脚步。距离她几步之遥时,我看见她那佝偻的身影像屹立在田中,不知何时我落下泪来。我走了过去,将解暑的吃食及水搁在树影下。

母亲并未发现我,我突然抢去她手中的犁耙。突然她抢夺使我惊了一下。“妈,我学习完了,差一个背诵需要你听一下。”顺手牵起她的手拉着她走向树下的栖息地。

她拗不过我,也只能坐下。我将水果推给她,她却说:“我不饿也不渴,这些你吃吧!”这是来自母亲口中的谎言。我摇摇头,“我已经吃过了。”可她还是递给我一个,“学习完补充一下脑力。”我被她逗笑,“的确,不然就和您一样是个无脑人了。”她又被我逗笑,我们就这样在树下笑。

微风拂过凡尘,骄阳透过树荫洒下来,小鸟立于树枝上鸣啼清脆悦耳,蝴蝶萦绕于两人身边。

而此刻的幸福也莫过于此——与最爱的人在一起;一家人也有了新的定义——不因苦难贫穷而散场;爱同等上升了——互相奔赴彼此包容才是真爱。

故事的结尾是风止我们不散场,感谢上天的安排我们成了一家人。

(指导老师:王春梅)

星辰在那如黑幕般的天上,总显得那般渺小,若不细心去观察,自然是发现不了的,甚至怀有理所当然的念头,正如潜藏在你身边的那些亲情,被你所忽视。

去年的冬天,天气格外的冷,寒风如短刃一般刮在人们的身上,不过孩童们大抵是最喜欢冬天了,他们可以玩鞭炮,讨红包,与亲戚家的孩子谈天聊地,可同样的活动,却在我的“年”中变了味。

“嘀铃铃”刺耳的闹钟伴随着母亲的催促进入耳侧,我和她一起去一个并没有太多交集的亲戚家中拜年。我在母亲的提醒下摆着一个僵硬的笑脸一边喊对方“二妈”。大人们坐在沙发上大声聊着天,起初他们还在说什么生活有多艰难,下一秒就将话题转向了我,我坐在一旁,愣了一会儿,亲戚们一副苦脸向我母亲说着:“你孩子成绩多好啊!没怎么补课还考这么高,这高中都不用愁的,不像我家孩子……”我心中只觉得好笑,都是因为长大了些,脾气也不怎么好了,这种话听着确实好听,可他就是想让我虚荣心上涨,再跌入低谷,我摆了一张臭脸,对于长辈的问题也是极其不耐烦,这

样的“捧杀”我是极其厌恶的,以至于一天都没给长辈们好脸色。

一回到家,母亲把门重重地关上,将包甩在了沙发上,大声质问我人在人家家里是什么态度?她的批判如数降下,我一时不知道说什么,只觉得恼意上头。难道她听不出来这些长辈到底什么意思吗?为什么我要逆来顺受?一时间我只认为是母亲太好面子,嫌我的举止给她丢了人。我跑回书房将门锁上,母亲也没继续吼了,只是小声地平稳地在门口说:“她都明白,只是希望我收敛脾气,长大了进入社会对我没好处。”我听了之后,无意瞥见桌上的一本书中的一行字:“良药苦口利于病,忠言逆耳利于行。”

我内心平静了,忽而觉得母亲哪是在爱面子,只是以一种凌厉的方式来传达她的关爱,她最终的目的也是希望我以后的日子更轻松。

亲情总是这样,在你的不喜欢与理所当然中溢发,它的初衷终究是为了我们好。

(指导老师:王春梅)

汉滨初中大桥路校区七年级(5)班 王雨辰

月若有情月长吟

大街小巷蒸面飘香

安康市第一小学三年级(5)班 赵辰文

蒸面,是我们安康的一种最有特色美味的地方小吃。它的影子,遍布在安康的大街小巷,上至耄耋老人,下至牙牙学语的孩童,都爱吃美味的蒸面。

安康的每一个清晨,都是被美味的蒸面喊醒的,清晨的时候,蒸面店的老板就已经把美味的蒸面出锅了。安康人总喜欢把蒸面当早餐,很快就有人来吃蒸面了,顾客点了一碗蒸面,只见老板熟练地先抓起一把豆

芽,然后又抓起了一把蒸面,放在豆芽上面,然后老板在整整齐齐的调料架上调味。

酸爽的醋,是用十几种调料熬成的;醇香的芝麻酱,是用本地产的芝麻磨成的;火红的油泼辣子,是店家用多种调料特制的。

安康人吃蒸面从来都是不慌不忙的。人们都先把蒸面拌一拌,直到所有调料都均匀地裹在每一根面上,才开始吃。蒸面吃进嘴里的时候,顿时酸的爽、辣的烈、芝麻的香,

征服了舌尖,唤醒了细胞,再喝下一口醋汁,那样美味的味道,就是给个神仙也不换。

说来奇怪,安康的蒸面店遍布每个大街小巷,但是所有的蒸面没有一盘是卖不出去的。在外地上班的叔叔阿姨们,回安康的第一件事就是吃蒸面。

我是安康娃,我从小就爱吃美味的蒸面。我爱吃安康蒸面,我更爱我的安康。

莲花湖的蜕变

岚皋县城关第二小学四年级(3)班 朱正旭

我的家乡在岚皋,既有南方山水的锦绣,又有三秦人文的豪情,还有着“巴山画廊”的美誉。一方水土养一方人,我爱这生态和谐的水土,更爱这勤劳热情的岚皋人。

在连绵起伏的群山之中,一条灵动飘逸的岚河穿城而过,让这座山城充满了蓬勃的生机。莲花湖是岚河上最引人驻足观赏的景点之一,正好位于县城的中心区域,是大自然给我们最好的馈赠。无数外地游客纷纷慕名而来,只为一睹它美丽的“容颜”。它不仅是岚皋旅游的一张名片,也是岚皋高质量发展的代表作之一。

听妈妈讲,莲花湖以前并不是真正的湖,而是几个又深又宽的水潭,完全没有特别之处。后来,县城建局对岚河统一规划,这几个水潭经过改造,就形成了湖泊的大致轮廓。因为中间有一个大潭,周围还有几个小潭,所以人们将其取名莲花湖。初期的莲花湖一直很宁静,好似在参禅悟道一样。周边是中规中矩的楼房,两岸是普通的人行步道,湖上仅有两座毫无特色的桥梁,

满足了肖家坝和老城区的交通需要。尽管这样,站在桥上,看青山怀抱碧波微澜,湖水倒映着蓝天白云,也会让人忘记身边车来车往的喧嚣,以及生活中那些大大小小的烦恼。

像春风吹入了岚河,在党的二十大以后,莲花湖逐渐开始蜕变。仿佛从梦中醒来,在我们不经意之间,旧貌就换成了新颜。如今的它,不仅穿上了华丽的外衣,还戴上了精致的首饰,无时无刻不在展现着独有的魅力。县城的繁荣和自然的宁静,在这里得到了完美的融合。两岸房屋风格统一,既有古典元素,又充满了时尚的气息。高大的银杏树、桂花树、女贞树等,与鳞次栉比的楼房相映成趣。宽阔的步道上,镶嵌着别致的景观小品和休闲娱乐设施。周围还有大大小小的花坛,一年四季盛开着各色的鲜花。新建的网红桥和装饰过的廊桥,优雅地端坐在岚河之上,又像彩色的翅膀展开了梦想。尤其是到了晚上,音乐喷泉开放了,高楼上的景观灯都亮了,岚皋俨然变成了一座繁华热闹的

不夜城。那一串串造型独特的霓虹灯带,把一湖流动的水装扮得美轮美奂,湖面看起来就像一块璀璨夺目的锦缎。

今年,莲花湖又新增了竹筏、快艇和画舫船,民歌小调成天在湖上嘹亮地响着。坐上快艇,感受着岚皋速度,那叫一个飞一般的刺激。站上竹筏,优哉游哉,清风徐来,远眺或近望,都有重庆洪崖洞的感觉。最近,县文广局利用莲花湖和一湖两岸街景,结合游船打造了大型山水实景演艺项目,组织了千余锣鼓舞队,用青山秀水欢迎四方的宾客。景美如画,人美如诗,每当暮色降临,邀朋聚友品岚皋美食,沐风听歌赏岚河夜画,是游人们最乐于享受的“夜生活”。

白天督促城市发展的步伐,夜间展示流光溢彩的美景,莲花湖用蜕变实现了自己的价值,为岚皋的旅游和经济发展贡献了巨大的力量。因此,我也要好好学习,用知识完成自己的蜕变,力争成为岚皋发展的新生力量,长大以后把岚皋建设得更加美好。

你微笑的样子真美

汉滨初中七年级(31)班 王子骞

曾经的子骞:你好!一年未通信,你好吗?这次我们聊一聊什么最美,怎么样?

我们都爱美。曾经的你认为美有很多种定义,美是“五花马,千金裘,呼儿将出换美酒”的潇洒,美还是“葡萄美酒夜光杯,欲饮琵琶马上催”的豪迈,美更是“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的高洁。但今天的我,重新认识了美,美是微笑时轻轻上扬的嘴角,美是微笑时眼中闪耀的星光,更是微笑时你内心展现出的自信。

钱信心那次考试超常发挥成绩优异,你很开心,你的嘴角微微上扬,弯出点点弧度;眸子里闪烁着明亮又满意的光。你是自信的,你自信的微笑就像一颗夜空中划过的流星般闪耀!那是充满自信的你,你自信的微笑真美!

二两立志你犯了错,妈妈罚你对着镜子思过,你虽然很伤心,但也同时暗下决心:“不就是东西摆放这个错误吗?我就不信了,我还攻克不了它,我要战胜这个错误,每次用完物品放回原处。我要成为全新的我!”于是你向着镜子里的那个你回了一个微笑。那是一个不服输的微笑,以此为

鉴的微笑。你微笑的眼神里充满了斗志,你振作的微笑真美!

半斤坚强那次体测,1000米的“遥远”距离,你跑了不到200米,就蹲下身子,双手紧紧撑着膝盖,脸上不断地淌下豆大的汗珠,背上的衣服湿了一大片,满脸通红,大口大口地喘着粗气,时不时吞下一口水湿润你那干燥的喉咙。我以为你就要这样轻易放弃了,这时,你面对长跑的困难又一次露出了微笑。那是什么呢?那是你勇敢地面对困难的微笑,你坚强的微笑真美!

子骞,迈入中学校园一年了,看到你一年的蜕变,我重新定义了美,美就是你在考场上自信地答题,在镜子前自信地思考,在操场上自信地奔跑。你渐渐长大,也慢慢自信,你和我将一起微笑着看窗外云朵飘过天空,自信地听门前清风穿过四季!

子骞,你微笑的样子真美!祝你自信永远,微笑常在!

今天的你 2024年6月29日 (指导老师:廖影云)

市场监督管理局全力推进校园食品安全

本报讯(通讯员 李春晖 桂婷婷)今年以来,市市场监督管理局坚持“三抓四建”,扎实推进校园食品安全专项整治走深见效。

抓隐患排查。督促学校建立“三清单一台账”,建立监管部门“五台账一清单”,实施清单管理,对账销号;抓问题整改。对全市学校食堂、承包经营企业、校外供餐单位开展全覆盖、多轮次监督检查;抓改

造提升。优化操作间功能布局,完善“三防”设施,配备餐饮具清洗消毒设备。

同时,建立会商研判机制。联合相关部门,交流风险隐患,共商监管对策;建立部门联动机制和督查督办机制。综合运用县区交叉互查、季度综合督查、暗访督导检查、实地穿透核查等方式,深入县区开展督导检查;建立行纪衔接机制。邀请驻局纪检监察组对执法检查过程进行

全程监督,召开问题线索研判会,推进违纪线索移交和处置。

截至目前,全市共监督检查学校食堂、承包企业、校外供餐单位1600余家,发现并督促整改问题1900余个,指导70余所学校对食堂进行改造提升,查办违法案件60余起,公布典型案例14起,2起入选省局典型案例,向纪检监察部门移交涉嫌违纪问题线索24条。



实践团在观摩

本报讯(通讯员 陈阳)7月15日,陕西师范大学新闻与传播学院师生一行来岚皋县开展为期四天的暑期社会实践调研。

实践调研期间,陕西师范大学新闻与传播学院团队积极与岚皋县文旅广电局对接,并先后前往岚皋县电子商务中心、佐龙镇马宗村、南官山镇桂花村、四季镇天坪村、民主镇枣树村、县城廊桥、岚河印象休闲街区等地进行观摩学习,并通过实地拍摄、直播、采访、写作、剪辑等形式,进一步了解当地的富硒特产、民宿建设、文旅资源、岚皋味道、文旅活动等开展情况。

在民主镇枣树村的客路故乡,实践调研团队充分发挥各自专业优势,通过“综艺+vlog”结合的形式,用“三个关键词介绍岚皋”“岚皋美食推荐”“打卡岚皋景区景点”“岚皋文旅赛事活动

介绍”“岚皋文旅创新举措”等内容,拍摄、采访了“组团服务”旅游推荐工作队中的5位驻村第一书记。此次采访,是以大学生和村支部书记的双向视角,生动地向广大游客朋友们介绍了岚皋县文旅资源以及“客路故乡”民宿集群等情况,从而进一步让更多游客知晓岚皋、品味岚皋、畅游岚皋。

座谈会上,岚皋县文旅广电局负责人、陕西师范大学新闻与传播学院负责人分别向在场参会人员介绍了岚皋旅游资源、文旅发展近况以及学院发展特色、师资队伍等情况。同时,双方就围绕短视频内容创作、运营维护、矩阵宣传、流量引流等内容进行探讨,并希望双方在今后的合作中精诚合作,共同开创育人新局面。



孩子们踊跃举手发言



亲子阅读

7月4日晚,在宁陕县图书馆(阅读吧)宽敞明亮的阅览室里,县住建局联合图书馆开展的“快乐暑假、阅读一夏”亲子阅读活动正在有序进行。近年来,宁陕县住建局以“全民阅读·书香宁陕”为主题,充分利用图书馆、书店等阵地,以书为媒、以阅读为纽带,常态化开展读书沙龙、亲子阅读、经典诵读等阅读活动,涵养全民阅读风尚。

王辉 摄

开展暑期社会实践调研

陕西师范大学师生来岚